

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高15℃,最低6℃



明天:多云,最高21℃,最低12℃

2025年12月 18 日 星期四 农历乙巳年十月廿九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23314期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

搭建全生态链服务体系助力出口

上海二手车国际贸易综合服务平台(外高桥)今启动

头企业,二手车出口规模达5万台/年。

作为落实《行动计划》的重要举措,上海二手车国际贸易综合服务平台(外高桥)由外高桥集团下属营运中心公司运营,依托自贸区政策优势、港口口岸枢纽区位优势及上海海空港联动物流资源,搭建起涵盖公共服务、展示交易、检验整备、物流运输、出口报关、行业研究、金融服务和海外服务的全生态链服务体系,助力二手车出口成为“稳外贸”的新增力量。

“看上去很美,用起来蛮难”?一些智能设备的使用困惑引发探讨

智慧养老:让“概念热”变“实效优”

随着人口老龄化程度持续加深,智慧养老被视作破解养老难题的“金钥匙”。从健康监测手环到智能护理机器人,从社区智慧平台到居家适老化改造,各类技术产品密集涌入养老

领域。然而,光鲜概念背后,数字鸿沟、产品错位、成本高企等多重堵点交织,让智慧养老仿佛陷入了一种“看上去很美,用起来蛮难”的困境。

推动智慧养老高质量发展,既要发挥技

术赋能作用,更要坚守人文关怀底线,通过产品适配、服务优化、机制创新,让老年人真正感受到便捷与温暖,让智慧养老从“概念热”转化为“实效优”。

>>>详见第3版 本报记者 王蔚 报道

传统文化已成网游“原神”

“游戏沪十条”助推打造消费场景“传奇”

- 网游+非遗:传统民俗推陈出新
- 网游+影视:影游联动带动产业
- 网游+景区:文旅融合促进消费
- 网游+教育:公益活动回馈社会

>>>详见第2版

中国科学院脑智中心已开展三例侵入式脑机接口临床试验

意念操控智能轮椅截瘫患者重新就业

■ 应用:意念与动作几乎同步
技术团队将应用场景从二维的电子屏幕拓展至三维的物理外设。

■ 植入:期待像“打耳钉”般简单
侵入式脑机接口系统已进入国家药监局创新医疗器械审评的“创新绿色通道”。

■ 原动力:解决生活中具体问题
研究员与地方残联的“科技助残”项目合作,让第二例受试者参与线上数据标注工作。

>>>详见第3版

海南自由贸易港今天启动全岛封关

企业居民旅客都能享受红利

>>>详见第4版

城市更新有“法宝”“宝兴十法”解民忧



旧改后,“宝兴十法”该如何在城市基层治理中派上大用场,将“民生痛点”转化为“治理亮点”?

>>>详见第5版

六年完成“拼图”
巨型折扇徐展



▲从空中俯瞰,上海大歌剧院巨大的螺旋形屋顶,宛若一把缓缓打开的巨型折扇

◀为了进行声学测试,工程师团队在现场打造了1:10等比例缩小的大歌剧厅模型

本报记者 陈梦泽 摄

历时六年建设,备受瞩目的城市文化新地标——上海大歌剧院将于本月完成场馆建设和装饰装修,为世博文化公园完整拼上“最后一块拼图”。据了解,在完成场馆建设和装饰后,上海大歌剧院将进入内部调试阶段。

>>>详见第2版



今晨多区大雾周末先暖后冷



今日论语

近日,一名博主在上海外滩观景平台直播时被劝阻,竟喊话粉丝“人肉”保安。之后,上海警方对这名博主进行了教育告诫。涉事博主的抖音账号、快手账号也均被封禁。

像这样拿粉丝当要挟工具的博主并不少见:有一名拥有上万粉丝的美食博主,在一家餐厅探店直播,以给差评相要挟,拒绝付费;还有一名美妆博主,与某品牌合作后,因分成

本报讯 (记者 马丹)今晨,申城多区被大雾笼罩,奉贤、松江、宝山和闵行等地出现能见度较低的情况。白天天气转晴,中午起偏北风逐渐转为东南风,一扫天空阴霾,最高气温升至15℃。未来几天,申城天气将上演“冷暖变奏曲”。在暖湿气流影响下,周五、周六气温将显著回升,最高可达19℃~21℃。然而,周六夜间起,一股冷空气将再度造访。周日全天气温将降至7℃~10℃,体感瞬间转冷。

问题没谈拢,便煽动粉丝到品牌官方账号下面留言谩骂,让品牌方苦不堪言。

这些博主为何敢如此行事?显然,他们被流量冲昏了头脑。他们可能觉得有了粉丝就有了依仗,有了为所欲为的资本。可他们

粉丝不是“私产”,更不能当枪使

方翔

忘了,粉丝支持你是因为喜欢你分享的内容,而不是让你拿他们当枪使。

网络不是法外之地,任何违法与不良行为都将受到法律的制裁和平台的约束。平台

应加强对内容和账号的审核管理,建立更加严格的监管机制,对违规行为零容忍。相关部门要加大执法力度,让那些想钻空子的人不敢轻易尝试。特别是广大网民,也得擦亮眼睛,别被一些博主的煽动言语所迷惑,跟着做糊涂事。

粉丝不是“私产”,法律红线不可触碰。无论是利用粉丝群体实

施非法活动,还是将粉丝流量转化为要挟筹码,最终都难逃法律制裁。网红经济需以诚信为基、以法律为界,唯有如此,才能走得更远。